

剿海盜羅生門 和談前夕生枝節

印巴船碰撞 阻外交破冰



■印艦「戈達瓦里號」上周四為「MV Suez號」(遠方)護航。網上圖片



■「MV Suez號」22名船員昨午獲釋登上巴艦，正駛向阿曼。網上圖片



■巴國護衛艦「巴布爾號」船員被指拉起反印橫額並多次鬧事。資料圖片

印度與巴基斯坦兩艘執行反海盜護航任務的軍艦，日前在公海發生碰撞，雙方互指違反條約，並相繼提出抗議。事件恰逢兩國外交部次長級會面、商討克什米爾地區糾紛等爭議問題的前夕，此時衍生外交齷齪，或會影響兩國破冰和談進展。

埃及及商船「MV Suez號」去年8月2日遭索馬里海盜騎劫，船上22名船員包括11名埃及人、6名印度人、4名巴基斯坦人及1名斯里蘭卡人，日前付過210萬美元(約1,636萬港元)贖金後，不料竟再遭其他海盜打劫，印巴遂分別派出軍艦「戈達瓦里號」及護衛艦「巴布爾號」護航。

互斥違法 印指巴圖佔功勞

兩艦上周四發生碰撞後，巴印先後於周五、六提出抗議，互相指責對方違反《防止海上碰撞國際條約》。印方海軍聲稱，印艦接近「MV Suez號」後，商船的巴籍船長並未回覆印艦的護航通知，遂決定離去。印方準備離去時，自後方駛來的巴艦採取挑釁舉動，並碰撞印艦。

印方聲稱握有事發時的照片和影像等證據，指控巴艦意圖獨佔護航功勞，不但挑釁印艦，還要求印艦迴避，以避免碰撞。

印巴歷史上曾3次開戰，其中2次因克什米爾地區糾紛開戰。2008年孟買恐襲造成166人死亡，印方指控巴國恐怖分子策劃，中斷和談。兩國過去一年致力恢復對話，外交次長本周四會談，為稍後的外長級會議鋪路。

巴船員拉反印橫額 印指多次鬧事

但是這次撞船事件令兩國關係再度拉緊，巴艦船員拉起反印橫額抗議，印軍則指對方多次鬧事。據報印度正計劃訂立互信機制，避免與巴國再次在公海發生類似衝突。印度政府消息稱，這次摩擦不會影響會談，印方會以開放及建設性態度出席會議。

至於商船「MV Suez號」的22名船員昨午獲釋，安全登上巴艦，正駛向阿曼的海港。 ■美聯社/中央社/《印度教徒報》/《印度時報》

印將領率團訪華 兩軍恢復交流

印度一名2星將領昨日起率團訪問北京及烏魯木齊5日，是中印軍事交流中斷1年以來首次恢復軍事合作。路透社形容，這次訪問雖然未必帶來突破，但相信仍能有助這兩大新興國家在競爭中維持關係平衡。

新德里智庫組織「國家海事基金會」總裁

巴斯卡爾指出，中印貿易和外交合作蓬勃，但欠缺軍事交流，這現象並不正常。他稱，雖然是次訪問只具象徵意義，但可以為雙方恢復防長對話打下基礎。

報道指，中國去年拒絕向克什米爾地區一名印軍將領批出簽證，印方大為不滿，停止

雙方軍事交流。新德里賈瓦哈拉爾尼赫魯大學的中國研究系教授康達帕里指出，兩國沒軍事交流，反映欠缺互信。

中國是印度最大貿易夥伴，兩國在全球金融改革、氣候變化等議題都有合作。

■路透社

德致命腸菌 首證人傳人

歐洲多國上月爆發腸出血性大腸桿菌疫情至今，已造成39人死亡、接近3,000人受感染。德國科學家近日發現，20餐廳顧客進食一名帶菌廚房女工處理的豆芽後發病，是首次證實人傳人。

法蘭克福東北河流現惡菌

德國衛生部長貝爾前日表示，當局有證據顯示該個案是由人將病菌帶到蔬菜，然後傳給他人。他警告，死亡數字仍會上升。漢堡傳染病專家休格特稱，當帶菌者準備食物時，只需少量細菌就可污染食物，其他人進食後便會「中招」。調查人員正檢查肇事廚房，德國國家消費者權益機關稱，若該廚房工當日如廁後有洗手，便可避免事件發生。

此外，當局在法蘭克福東北部埃倫巴赫河發現大腸桿菌O104:H4菌株，懷疑來自附近的污水處理廠。官員呼籲黑森州居民不要在河流或溪澗游泳，但稱暫不影響飲食供應。當局已抽取更多河水及附近污水廠的樣本以檢測源頭，預料今日有結果。該段30公里長的河流間中亦測出大腸桿菌，但專家稱今次在水面發現致命惡菌極不尋常。有當地人則不感意外，稱居民經常因腸胃不適求醫，相信水源有問題。

德國科研人員前日稱，不少患者透過排泄物排出病菌，加上病菌耐寒，不排除已轉移到自然環境，指防疫當局應盡早制定長遠控制對策。

■彭博通訊社/新華社/阿拉伯半島電視台/德國《本地報》

豬膀胱令腿肌再生 傷兵免截肢



肌肉再生

華府出資研發的新治療方法，助一名駐阿富汗傷兵的腿肌再生

1 傷兵右大腿7成肌肉遭迫擊炮炸爛

2 殘餘肌肉組織極脆弱，面臨切肢

3 在餘下肌肉植入從隻豬膀胱提取的「細胞外間質」(ECM)



測試。

另外，科學家稱透過植入其他品種的幹細胞，能製造出體內長有其他物種器官的「混合動物」。科研人員計劃利用此技術，將人類幹細胞植入豬胎內，在小豬體內製造人類血液或器官等，若研究成功，將為醫療發展帶來重大突破。

現時器官短缺令移植病人長時間等待，利用患者幹細胞培植器官，可減低移植後排斥機會，亦能維持足夠捐贈器官供應。

日本東京大學幹細胞治療研究中心教授中內啟光表示，終極目標是利用「囊胚互補」技術，使用「誘導性多功能幹細胞」培植人類器官。他們已在寵物鼠與老鼠之間成功試驗，有信心方向正確。他期望可測試生長臟器以外的器官，並獲准用人類幹細胞進行實驗。

■《星期日電訊報》/《星期日泰晤士報》

美軍海陸戰隊員埃爾南德斯在阿富汗服役期間遭迫擊炮炸傷，右大腿喪失70%肌肉，傷勢嚴重，本難逃截肢命運，但華府投資5,000萬美元(約3.9億港元)、利用豬隻膀胱協助的再生療法，神奇地令其腿肌再生。專家認為這項治療是極大突破，若證實有效，除了有助患者避過截肢，更能應用到組織及器官再生層面，治療心臟病及糖尿病等疾病。

埃爾南德斯首先為右腿餘下肌肉進行加強訓練，醫生再從豬膀胱取出名為「細胞外間質」(ECM)的促進細胞生長物質，植到餘下肌肉。數周後，他的右腿重拾力量，經過一年治療，更已恢復至與左腿差不多，甚至可以進行越野單車活動。

幹細胞研究突破 豬胎長人體器官

人類骨骼肌本不能再生，但科研人員發現組成ECM的蛋白質，含有強勁的生長因子，有助肌肉再生。目前國防部正為80名傷兵進行類似臨床

血液注臉去皺 零僵硬回春10年



要令臉部肌膚如嬰兒般滑溜，愛美人士或會立時想到打肉毒桿菌素(botox)針，但缺點是需注入有毒細菌，防皺時效僅得4個月。一項名為「吸血鬼治療」的新技術，據稱有效期為1年，且更安全，又不會如botox般令肌肉僵硬，更能令肌膚年輕10年。

發明新技術的醫生維爾介紹，「吸血鬼治療」先從接受治療者的右臂抽血，然後以離心機分隔出血小板，再注入臉部20個不同部位(見圖)。血小板有助組織再生，滲透至臉部真皮後有助改善肌膚組織。

新療法費用為500英鎊(約6,309港元)，據稱荷里活巨星安祖蓮娜祖莉等名人也試過。有試過兩種療法的女士聲稱，新療法令皮膚更滑，也沒打botox般的僵硬感；但也有人指新療法很痛楚，把自己的血注入臉孔更非常嚇人。

■《星期日人民報》/《悉尼先驅晨報》

泰和尚也「仆街」高僧斥褻瀆佛教



「仆街」(planking)潮席捲全球，連泰國和尚也着迷。當地一名年輕僧人趴在寺廟欄杆上「仆街」(見圖)，臉上露出痛苦表情，似乎在挑戰極限，事後更將相片放上網炫耀，引起廣泛譴責。泰國僧侶最高理事會批評此舉「褻瀆佛教」。

網民表示，僧侶可透過網絡宣傳教義，而不是公開「仆街」照，形容行為「愚蠢」。Mahamakut佛教大學助理校長宋幹以個人名義懸紅5,000泰銖(約1,274港元)「通緝」相中僧人。文化監管中心促請家長警告子女切勿模仿。

國家佛教局正調查照片來源，若證實相中人的是和尚，將予以譴責。僧伽最高委員會亦促請高級僧侶，防止沉迷這股網絡「歪風」。

泰國人對「仆街」甚為瘋狂，包括演藝和體育明星，泰愛泰黨領袖朱威前日拉票時便即興「仆街」，結果跌倒送院。

■新加坡《聯合晚報》

世嘉130萬人資料被盜 Lulz承諾代報復



@Sega - contact us. We want to help you destroy the hackers that attacked you. We love the Dreamcast, these people are going down.

9 hours ago via web · Favorite · Retweet · Reply

Mentioned in this Tweet

SEGA SEGA · Follow All the latest info on SEGA games & releases. Updated by the community teams at SEGA America and SEGA Europe.

黑客大型入侵一浪接一浪，最新受害者是遊戲開發商世嘉歐洲分公司旗下一個網站，130萬名客戶的個人資料被盜。令人意想不到的是，早前入侵美國參議院和中情局網站的黑客組織「Lulz Security」竟承諾代為報復。

世嘉上周五發表聲明稱，向顧客發

送商品訊息郵件的網站「SEGA PASS」被入侵，網站用戶以歐美為主，外洩資料包括會員姓名、生日、電子郵件地址和密碼，但不包括信用卡資料。SEGA PASS服務上周四起中斷，未知何時重開；用戶密碼則已重設。

世嘉推出的「超音鼠」遊戲系列大受歡迎，但Dreamcast遊戲機不敵索尼及任天堂這兩大業界王者，最終於2001年撤出遊戲主機市場，現時專注開發遊戲。但Lulz成員似乎十分懷念Dreamcast，在twitter上寫道：「世嘉——聯絡我們吧。我們想幫你毀滅攻擊你的黑客。我們愛Dreamcast。」(見圖)

■路透社/法新社

民主黨高層促菅速辭職

日本執政民主黨高層決定要求首相菅直人盡快辭職，雙方昨晚就辭職時間及延長國會會期磋商。有高層認為，若菅直人堅拒辭職，將建議用集體辭職等方式「逼宮」。

民主黨幹事長岡田克也與參議員會長輿石東等人，昨午在東京召開會

■共同社